

## **POZIV OPORBENIM STRANKAMA ZA ORGANIZACIJU REFERENDUMA ZA ZADRŽAVANJE KUNE KAO NACIONALNE VALUTE U REPUBLICI HRVATSKOJ**

Poštovani zastupnici oporbenih stranaka u Hrvatskom saboru i Europskom parlamentu,

očito je da Vlada Andreja Plenkovića ne namjerava odustati od uvođenja eura u Republiku Hrvatsku unatoč nikada gorim okolnostima i snažnoj destabilizaciji međunarodnih ekonomskih i političkih odnosa.

Inflacija, nažalost, sve više napreduje i dosegla je razinu koja nije viđena zadnjih 30-ak godina s daljnjom tendencijom rasta. Dugovi u javnom i privatnom sektoru drastično su se povećali od financijske krize 2008. godine do danas i postaju sve veći teret nacionalnom gospodarstvu. Rusko - Ukrajinski sukob ubrzava sve segmente destabilizacije, a posebno u području cijena i dostupnosti energenata te sankcijama. Te sankcije se stalno proširuju i neminovno vode smanjenju međunarodne razmjene, proizvodnje i BDP-a.

Sve prethodno navedeno dovest će do nemogućnosti otplate dugova u prilično kratkom roku kod pojedinih zemalja i širit će se dalje te destabilizirati nacionalne, ali i ukupan svjetski financijski sustav. Iz ekonomske znanosti i povijesti znamo da je u ovakvim uvjetima izuzetno važno imati svoju valutu i voditi svoju vlastitu monetarno-kreditnu politiku koja mora biti aktivna, a ne pasivna kao u Hrvatskoj proteklih 20-ak godina.

Najčešći navođeni argumenti za uvođenje eura poput nestanka troška zamjene valute i nestanak valutnog rizika su uistinu točni, ali su koristi od toga marginalne u odnosu na mnogobrojne direktne štete po ukupno gospodarstvo u ovakvim uvjetima nestabilnosti, ako država nema svoju valutu. Empirijski je utvrđeno da država, ukoliko je članica monetarne unije i ima euro, ali istovremeno nije dobro pripremljena u realnom sektoru ekonomije, koja ima prosjek plaća ispod 40% u odnosu na eurozonu, koja je tehnološki i po produktivnosti osjetno ispod prosjeka i u kojoj je razvijena politička korupcija - nije sposobna izdržati tzv. vanjske šokove. Takav put u euro je put u zajamčeni neuspjeh i njegov cilj nije uvođenje ekonomskog nego političkog eura bez obzira na teške posljedice koje se mogu ostvariti, a koje smo imali priliku gledati na primjerima Grčke, Portugala, Španjolske i drugih članica eurozone.

Često se također spominje da bi pristupanje euro zoni i preuzimanje monetarne politike Europske centralne banke donijelo Hrvatskoj veliku likvidnost, međutim to nije točno. U znanosti je poznato da je svaka središnja banka neograničeno likvidna u svojoj valuti. S druge strane, vezano uz deviznu likvidnost, Republika Hrvatska ima devizne rezerve u iznosu preko 19 milijardi eura i oko 20 milijardi eura devizne štednje građana. To je veliki novac. Gledano znanstveno, naše devizne rezerve su neoptimalne i značajno veće od potrebnih, a na tome nema zarade u uvjetima povijesno najnižih kamatnih stopa koje se kreću oko 0%. Stoga se može reći da viškom deviznih rezervi financiramo gospodarstva drugih zemalja.

Iz navedenih razloga pozivamo sve parlamentarne i ne parlamentarne oporbene stranke na pokretanje i organiziranje Referenduma za zadržavanje kune kao jedine službene valute u Republici Hrvatskoj.

### **Riječ je o strateškom pitanju za hrvatsko gospodarstvo, hrvatsku državu i hrvatski narod!**

Ostalo je malo vremena, ali je ovo pravi zadnji trenutak da se organiziramo i uz velike napore uspješno provedemo referendum za zadržavanje kune. Sve dosadašnje neovisne ankete, unatoč jakoj jednostranoj medijskoj kampanji, pokazuju da se većina građana protivi uvođenju eura i da žele zadržati kunu na kojoj se možemo uspješno gospodarski razvijati, poput Danske, Švedske, Mađarske, Češke, Poljske i Rumunjske.

Organizacija ovog referenduma pruža mogućnost okupljanja oporbenih stranaka, što građani željno očekuju i može nanijeti težak politički udarac postojećoj trgovačko - interesnoj koalicijskoj vlasti i dovesti do izvanrednih izbora. Dodatni optimizam nam svima daje i uspjeh Mosta u organizaciji pripreme referenduma o ukidanju Stožera i Covid potvrda.

Nemamo se namjeru ovom idejom nametati niti skupljati jeftine političke bodove, što se nažalost dogodilo s jednim sličnim referendumom koji je nanio štetu po ovom pitanju. Rado ćemo usmjeriti sve naše mogućnosti u ovom zajedničkom i prevažnom pothvatu i surađivati sa svim oporbenim strankama koje se odluče za ovaj referendum.

Oporbene stranke u Saboru imaju puno veće mogućnosti stvoriti ozračje priprema za ovaj referendum u javnosti i to koristiti i za svoju promociju unutar ovog zajedničkog projekta i to ne treba nikome smetati.

Molimo Vas da obavite potrebne unutarnje konzultacije i u roku 10 dana nam javite Vaš konačan stav o sudjelovanju u ovom, prijeko potrebnom referendumu.

U Zagrebu, 17. ožujka 2022.

S poštovanjem,

prof.dr.sc. Ivan Lovrinović  
Predsjednik stranke



Dobriše Cesarića 6  
10 360 Sesvete

[www.promijenimohrvatsku.hr](http://www.promijenimohrvatsku.hr)